

Protokół Nr L/24 z L Sesji Rady Powiatu w Olsztynie w dniu 26 stycznia 2024 r.

Początek posiedzenia	- godz. 10 ⁰⁰
Zakończenie posiedzenia	- godz. 12 ³⁵
Spośród 25 radnych ustawowego składu rady obecnych było	- 24

Pkt 1. Otwarcie Sesji.

Pan Jerzy Laskowski, Przewodniczący Rady Powiatu, otworzył L Sesję Rady Powiatu w Olsztynie. Następnie powitał wszystkich zebranych na sesji: radnych, gości i pracowników Starostwa. Pan Jerzy Laskowski przywitał również byłego radnego, który objął funkcję wojewody warmińsko-mazurskiego pana Zbigniewa Szczypińskiego. W sesji uczestniczyło 24 radnych, co wobec 25 osobowego składu Rady stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Lista obecności radnych stanowi **załącznik nr 1** do protokołu, lista obecności pracowników starostwa i gości stanowi **załącznik nr 2** do protokołu. Radni, którzy usprawiedliwili swoją nieobecność:

- Marcin Frączek

Pan Przewodniczący odczytał skróconą informację o ochronie danych osobowych.

Pan Przewodniczący poinformował, że nie wpłynęły poprawki, co do treści protokołu z XLVII Sesji Rady Powiatu z dnia 30 października 2023 r. i zgodnie z § 24 ust. 1 Statutu Powiatu protokół został zatwierdzony.

Zgodnie z art. 15 ust. 1 ustawy o samorządzie powiatowym radnym jest przesyłany porządek obrad, który nie podlega głosowaniu (stanowi **załącznik nr 3** do protokołu). Zmiany do przesłanego porządku obrad, zgodnie z art. 15 ust. 2 ww. ustawy wprowadzić może Rada Powiatu bezwzględną większością głosów ustawowego składu Rady, co w wypadku Rady Powiatu w Olsztynie wynosi 13 głosów. Porządek obrad został przesłany mailowo wraz z materiałami na sesję.

Pan Przewodniczący zapytał, czy są wnioski w sprawie zmian w porządku obrad? W związku z brakiem uwag, odczytał porządek obrad i przeszedł do następnego punktu.

Przedstawiam porządek obrad:

1. Otwarcie Sesji.
2. Sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie między sesjami.
3. Interpelacje i zapytania radnych.
4. Realizacja budżetu Powiatu
 - podjęcie uchwały (druk nr 360).
5. Zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Olsztyńskiego na lata 2024-2039
 - podjęcie uchwały (druk nr 361).
6. Funkcjonowanie szpitali powiatowych
 - podjęcie uchwały (druk nr 362).
7. Powierzenie zadań jednostkom samorządu terytorialnego
 - podjęcie uchwały (druk nr 363).
8. Gospodarowanie mieniem Powiatu
 - podjęcie uchwały (druk nr 364).
9. Uchwalenie rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi na rok 2024

- podjęcie uchwały (druk nr 365).
- 10. Udzielenie pomocy finansowej Samorządowi Województwa Warmińsko – Mazurskiego
- podjęcie uchwały (druk nr 366).
- 11. Rozpatrzenie skargi.
- 12. Sprawy różne i wolne wnioski.
- 13. Zamknięcie obrad Sesji.

Pkt 2. Sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie między sesjami.

Pan Andrzej Abako powiedział, że w okresie od ostatniej zwyczajnej sesji Rady Powiatu w Olsztynie (18 grudnia 2023 r.) odbyło się 5 posiedzeń Zarządu Powiatu w Olsztynie. Efektem prac Zarządu są między innymi projekty uchwał, które zostały ujęte w porządku obrad sesji. Praca Zarządu objęła również poniższe zadania:

Realizacja budżetu Powiatu:

- 1) Zarząd Powiatu jeden raz dokonał zmiany w budżecie Powiatu na rok 2023 oraz jeden raz w budżecie Powiatu na rok 2024.
- 2) W zakresie realizacji budżetu Powiatu na 2024 rok Zarząd Powiatu podjął niezbędne uchwały w sprawie zasad realizacji budżetu i wieloletniej prognozy finansowej oraz przekazania stosownych uprawnień kierownikom jednostek organizacyjnych Powiatu.

Gospodarowanie mieniem Powiatu:

- 1) W okresie między sesjami Zarząd Powiatu wydał:
 - a) 2 postanowienia w sprawie uzgodnienia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego,
 - b) 3 opinie do realizacji inwestycji drogowych,
 - c) 2 decyzje w sprawie oddania nieruchomości w trwałą zarząd jednostkom organizacyjnym Powiatu.
- 2) Zarząd Powiatu wyraził zgodę na organizację X Rodzinnego Pikniku Lotniczego Pod Niebem Świętej Warmii w Gryźlinach, który zaplanowano na początek lipca.

Sprawy oświatowe:

- 1) Zarząd Powiatu zatwierdził 7 sprawozdań merytoryczno-finansowych z realizacji zadań finansowanych lub współfinansowanych z budżetu Powiatu Olsztyńskiego w ramach Otwartego Konkursu Ofert 2023.
- 2) Zarząd Powiatu wyraził zgodę na przystąpienie Zespołu Szkół w Biskupcu w partnerstwie z Fundacją „Aktywność i Nowoczesność” do dwóch projektów: szkoleniowego i modernizacyjnego.
- 3) Zarząd Powiatu zatwierdził sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Powiat Olsztyński za rok 2023. Uchwała w tej sprawie zostanie przekazana właściwym instytucjom, w tym Radzie Powiatu.
- 4) Jeszcze do 31 stycznia można zgłaszać wnioski o przyznanie nagrody lub wyróżnienia w konkursie na najlepszych sportowców, trenerów i działaczy sportowych Powiatu Olsztyńskiego za 2023 rok. Wnioski mogą zgłaszać kluby sportowe działające na terenie powiatu lub zrzeszające zawodników zamieszkałych na stałe na terenie powiatu olsztyńskiego, związki sportowe, a także starosta olsztyński i radni Rady Powiatu w Olsztynie.

5) Technikum z Zespołu Szkół w Biskupcu znalazło się w gronie najlepszych szkół w województwie warmińsko-mazurskim. W Rankingu Liceów i Techników Perspektywy 2024 zajęło trzecie miejsce w regionie i 116 w Polsce (na 1231 badanych techników w kraju). Tym samym zyskało prawo do używania tytułu honorowego Srebrnej Szkoły 2024. Pod uwagę były brane: sukcesy szkoły w olimpiadach, wyniki matury z przedmiotów obowiązkowych, wyniki matury z przedmiotów dodatkowych oraz wyniki egzaminu zawodowego. Pan Starosta podziękował dyrektorowi Janczarze i całej kadrze Zespołu Szkół w Biskupcu wraz z uczniami za wyniki i zaangażowanie.

Sprawy drogowe:

- 1) Zarząd Powiatu na jednym z posiedzeń zajmował się problem trudnej sytuacji, jaka zaistniała wskutek gołoledzi w pierwszych dniach stycznia na drogach powiatowych.

Sprawy z zakresu opieki zdrowotnej:

- 1) Zarząd Powiatu kontynuował prace związane z włączeniem zakresu działalności Maltańskiego Centrum Pomocy p.w. Bł. Gerarda w Barczewie w struktury ZZOZ w Dobrym Mieście. W okresie między sesjami Zarząd:
 - a) wyraził zgodę na oddanie w użyczenie Fundacji Polskich Kawalerów Maltańskich nieruchomości położonej w Barczewie przy ul. Niepodległości 9 na czas określony od dnia 19.01.2024 r. do dnia 31.03.2024 r.,
 - b) zapoznał się z harmonogramem pracy wypracowanym przez Zespół do przeprowadzenia procedury przejęcia budynku użyczonego FPKM oraz włączenia zakresu działalności Maltańskiego Centrum Pomocy p.w. Bł. Gerarda w Barczewie w struktury ZZOZ w Dobrym Mieście,
 - c) zapoznał się z analizą możliwości wykorzystania potencjału Maltańskiego Centrum Pomocy w Barczewie przygotowaną przez panią Agnieszkę Jarzębińską, dyrektor ZZOZ w Dobrym Mieście.

Inwestycje powiatowe:

- 1) Zarząd Powiatu zapoznał się z projektem programu „Strategia Rozwoju Powiatu Olsztyńskiego do 2030 roku” przedstawionym przez eksperta do spraw planowania strategicznego.

Sprawy z zakresu ochrony środowiska:

- 1) Zarząd Powiatu podjął uchwałę w sprawie określenia procedury rozpatrywania wniosków o udzielenie dotacji celowej z budżetu Powiatu Olsztyńskiego na realizację zadań z zakresu ochrony środowiska i gospodarki wodnej w 2024 r. oraz terminu przyjmowania wniosków. Termin składania wniosków określono na 29 marca 2024 r.,
- 2) Zarząd Powiatu przyjął sprawozdanie z gospodarowania dochodami budżetu Powiatu pochodzącymi z opłat i kar środowiskowych przeznaczonych na finansowanie ochrony środowiska i gospodarki wodnej za 2023 rok.,
- 3) W okresie między sesjami Zarząd Powiatu zatwierdził dwa sprawozdania z wykorzystania dotacji celowej na zadanie z zakresu ochrony środowiska i gospodarki wodnej w 2023 r.

Sprawy z zakresu pomocy społecznej:

1) Zarząd Powiatu podjął uchwałę w sprawie ogłoszenia naboru na stanowisko dyrektora PCPR w Olsztynie.

2) Zarząd Powiatu udzielił panu Robertowi Kuchcie, dyrektorowi Domu Pomocy Społecznej w Jonkowie, upoważnienia do reprezentowania Powiatu Olsztyńskiego do prawidłowego wykonania zakresu umocowania o dofinansowanie programu „Dofinansowanie robót budowlanych dotyczących obiektów służących rehabilitacji, ze środków PFRON”. Tytuł projektu „Likwidacja barier architektonicznych w budynku Domu Pomocy Społecznej w Jonkowie filii Dobre Miasto”.

Sprawy związane z bezpieczeństwem:

Zgodnie z kilkuletnią tradycją przed feriami zimowymi Powiat Olsztyński wraz ze służbami odpowiedzialnymi za bezpieczeństwo i partnerami zorganizował 4 festyny edukacyjno-prewencyjne pod nazwą „Bezpieczne ferie”. Wzięło w nich udział prawie 1,5 tys. uczniów z klas IV-VI ze szkół podstawowych z terenu powiatu olsztyńskiego.

Współpraca międzynarodowa:

1) starosta olsztyński Andrzej Abako i radna Krystyna Szter 12 stycznia 2024 r. reprezentowali Powiat Olsztyński podczas spotkania noworocznego w Osnabrück. Tematem przewodnim były obchody 25-lecia partnerstwa Powiatów Olsztyńskiego i Osnabrück. Podczas spotkania zostały także podsumowane dotychczasowe działania i przedstawione plany współpracy partnerskiej na rok 2024, w tym zamiar organizacji obchodów jubileuszowych w Polsce jesienią tego roku. Delegacja naszego samorządu spotkała się również z członkami Stowarzyszenia Byłych Mieszkańców Powiatu Olsztyńskiego.

2) podczas wizyty w Niemczech Caritas Diecezji Osnabrück przekazał staroście karetkę użytkowaną do tej pory przez Zakon Maltański w Niemczech. Ambulans marki Mercedes trafił już do Zespołu Zakładów Opieki Zdrowotnej im. Jerzego Pióra w Dobrym Mieście,

3) Powiat Olsztyński 18 stycznia 2024 r. gościł delegację z partnerskiego Rejonu Ruwieńskiego w Ukrainie. Celem wizyty było nawiązanie współpracy pomiędzy samorządami gminnymi z Ukrainy i Polski (gminą Biskupiec, gminą Purda i gminą Gietrzwałd) ze wspólnotą Mała Lyubasha i Aleksandrii. Pan starosta mówił o obecnej współpracy powiatu z starostą z Ukrainy. Pokazał również prezent, który starosta otrzymał od starosty Wasyla Dymoszczuka - flagę Ukrainy wraz z podziękowaniem rodzin ukraińskich.

Promocja Powiatu:

1) wydarzenia zrealizowane od ostatniej sesji Rady Powiatu w Olsztynie przy wsparciu z budżetu Powiatu Olsztyńskiego:

- premiera filmu dokumentalnego „Klucz wileński” w reż. Artura Kalickiego,
- udział zespołu Węgojska Strużka w Ogólnopolskim Przeglądzie Zespołów i Grup Kolędniczych w Lublinie (II miejsce)

Trwa obecnie 63. Plebiscyt Gazety Olsztyńskiej na Najpopularniejszego Sportowca Powiatu Olsztyńskiego.

W najbliższym czasie przy wsparciu Powiatu odbędą się:

- 32. Finał Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy (przekazane vouchery na lot nad Warmią, zestawy książkowe o Szlaku Świętej Warmii i markowe pióra) – 28.01.2024,
- Piknik Napoleoński Jonkowo – Barkweda z udziałem ponad 100 rekonstruktorów – 3.02.2024,
- Bal karnawałowy dla dzieci ze Smołajni – 8.02.2024,

- 26 Wenta Dobroczynna Akcji Katolickiej Archidiecezji Warmińskiej (beneficjentem jest DPS w Bisztynku) – 13.02.2024,

- X Ogólnopolski Festiwal Twórczości Jacka Kaczmarskiego, edycja XVII w Olsztynku – 15.03.2024

2) trwa skład redakcyjny i ostatnie korekty książki Joanny Sobiesiak-Wańkowskiej „Żydzi na Warmii”.

Aktywność starosty olsztyńskiego:

- 1) W okresie między sesjami starosta olsztyński wziął udział w 97 spotkaniach w Starostwie Powiatowym w Olsztynie i poza urzędem.

Pkt 3. Interpelacje i zapytania radnych.

Pan Jerzy Laskowski poinformował, że interpelacje na piśmie można składać w dowolnym momencie (zgodnie z § 11 ust. 2 Statutu Powiatu Olsztyńskiego interpelacje składa się na piśmie w sprawach zasadniczych dla powiatu). W okresie od ostatniej Sesji Rady Powiatu nie wpłynęły żadne interpelacje.

Pan Jerzy Laskowski poinformował także, że zapytania składa się na piśmie w sprawach aktualnych problemów powiatu, a także w celu uzyskania informacji o konkretnym stanie faktycznym (zgodnie z § 12 ust. 1 Statutu Powiatu Olsztyńskiego). W okresie od ostatniej sesji Rady Powiatu w Olsztynie nie wpłynęły żadne zapytania.

Pan Jerzy Laskowski otworzył dyskusję? Następnie oddał głos panu Marianowi Piwciewiczowi.

Pan Marian Piwciewicz zadał pytanie w sprawie wydania opinii dla inwestycji: Budowa drogi gminnej wraz z budową oświetlenia i odwodnienia w miejscowości Myki. Zapytał, czy ma to związek z budową Centrum Kultury i Edukacji Muzycznej w Wadągu? Poruszył też kwestię udostępnienia pomieszczenia w budynku na ulicy Dąbrowszczaków 42 dla Polskiego Stowarzyszenia Emerytów i Rencistów Policyjnych w Olsztynie, w którym znajdują się wydziały KWP w Olsztynie. Zadał pytanie, czy do tej pory Związek zajmował inne pomieszczenia i czy obecny budynek jest nasz i czy oni będą ponosić koszty utrzymania tego budynku? Następną kwestią, którą poruszył było przyznanie nagrody rocznej dla pani Agnieszki Jarzębińskiej. Zadał pytanie, czy inne nagrody muszą być tak samo omawiane na Zarządzie? Ostatnią rzeczą, którą poruszył była propozycja PSD dotycząca udzielenia pełnomocnictwa panu Łukaszowi Roman do reprezentowania Zarządu odnośnie decyzji i uzgodnień, opracowania dokumentacji projektowej oraz przygotowania wniosków o wydanie decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji. Zadał pytanie, czy w tym momencie udzielanie osobie z zewnątrz pełnomocnictw, mając kompetentnych ludzi w obrębie starostwa jest dobrym pomysłem. Czy musimy zatrudniać kogoś z zewnątrz i jaką wtedy odpowiedzialność ponosi starostwo?

Pan Jerzy Laskowski zadał pytanie, czy są inne głosy w dyskusji? Oddał głos panu staroście.

Pan Andrzej Abako poinformował, że inwestycja w Mykach nie dotyczy budowy Centrum Kultury i Edukacji Muzycznej w Wadągu. Jeżeli chodzi o Stowarzyszenie Emerytów i Rencistów Policyjnych w Olsztynie, to powiedział, że mieli siedzibę w tym budynku, pomieszczenie to nie było wykorzystywane, więc użytkują ten lokal za dopłatą za użytkowanie. W kwestii nagród, Zarząd nie zajmuje się wszystkimi nagrodami, tą kwestią zajmują się tylko starosta, natomiast nagrody roczne Zarząd musi zaakceptować, w celu wypłacenia takich nagród z budżetu szpitala a nie z budżetu Powiatu Olsztyńskiego. Co do pełnomocnictw, jest to zwykła zgoda dla projektanta, który projektuje drogę. Żeby wykonał swoje zadania, musi

mieć do tego pełnomocnictwo, by móc zgłaszać się do poszczególnych jednostek, z którymi współpracuje.

Pan Marian Piwcewicz zadał pytanie, kto będzie weryfikował ze strony starostwa wszystkie sprawy dotyczące dokumentacji i kierowanie wniosków do Zarządu?

Pan Andrzej Abako odpowiedział, że weryfikację przeprowadzać będzie zleceńodawca, czyli Powiatowa Służba Drogowa.

Pan Jerzy Laskowski zamknął dyskusję i przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

Pkt 4. Realizacja budżetu Powiatu.

Pan Przewodniczący poprosił pana starostę o przedstawienie projektu uchwały w sprawie budżetu Powiatu na 2024 rok (druk nr 360).

Pan Andrzej Abako powiedział o zwiększonym budżecie na ten rok, który wynosi aż 17 000 000 zł a to dzięki decyzjom Wojewody Warmińsko-Mazurskiego i podpisaniu umów na realizację zadań. Następnie oddał głos pani skarbnik.

Pani Lucyna Kozikowska poinformowała, że w ramach proponowanych zmian budżetowych, przyjąć można 17 956 808,17 zł z budżetu państwa, które przeznaczone zostaną na drogi powiatowe oraz oświatę.

W zakresie zadań drogowych mamy 2 odcinki dróg: przebudowa odcinka drogi powiatowej Nr 1467 od miejscowości Klebark Wielki do skrzyżowania DK53 w miejscowości Klewki. Umowa z wojewodą w ramach Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg opiewa na kwotę 9 259 655,20 zł. W ramach tych zmian wprowadzamy również środki gminy Purda, która będzie dofinansowywała zadanie w ramach wkładu własnego samorządu, kwotą 1 201 022,40 zł. Termin zakończenia prac zaplanowany jest na koniec tego roku (łącznie kwota 12 115 994,60 zł).

Drugie zadanie jest to zadanie realizowane w gminie Biskupiec: przebudowa drogi powiatowej Nr 1509 na odcinku Borki Wielkie - Kobyłty wraz z budową chodnika na kwotę 10 406 236, 80 zł. Jest to również zadanie finansowane w ramach Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg. Zadanie to jest zadaniem 2 letnim, którego termin zakończenia wypada na rok 2025 r.

Powiedziała, że kwota którą przyjmujemy w budżecie na 2024 rok jest to kwota 5 191 118, 40 zł Natomiast pozostała kwota rozliczona zostanie w roku 2025. Zadanie to również uzyska dofinansowanie gminy Biskupiec, w tym roku gmina w ramach umowy przekaże kwotę 652 142 zł. W ramach prowadzonych środków gmin, zwolniły się środki Powiatu w kwocie 1 160 000 zł. Środki te Zarząd proponuje przeznaczyć na dwa nowe zadania: mostowe, gdzie Zarząd będzie wnioskował o dofinansowanie w ramach rezerwy subwencji ogólnej w roku 2024. Zadania, które są proponowane to przebudowa mostu przez rzekę Kośnę w miejscowości Purda na kwotę 703 500 zł, a także przebudowa mostu przez rzekę Sunię w miejscowości Prasłity w kwocie 462 500 zł.

W zakresie oświaty mamy do wprowadzenia środki, które zostaną przeznaczone na doposażenie naszej Szkoły Rolniczej w Smolajnach, są to środki unijne w ramach projektu: Unowocześnienie Oferty Edukacyjnej w Zespole Szkół Rolniczych w Smolajnach, w ramach Funduszy Europejskich dla Warmii i Mazur. Kwota dofinansowania wynosi 1 548 180 zł z czego nasz wkład to kwota 143 000 zł. Zadanie jest 2 letnie zaczyna się w roku 2024 a kończy w roku 2025. Środki, które w tym roku wpłyną, to są środki w kwocie 1 451 080 zł plus wkład własny, sfinansowany dochodami nieplanowanymi na etapie tworzenia budżetu, zrealizowanymi w miesiącu styczniu jak również środkami, które zwalniają szkoły realizujące program ERASMUS w związku z przeliczeniem środków otrzymanych w euro.

Następny obszar, w którym dokonujemy zmian to polityka społeczna. Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie, kontynuuje zadanie związane z pomocą obywatelom Ukrainy, dotyczące uzyskiwanie orzeczeń o niepełnosprawności. Środki przekazuje wojewoda na rok 2024 w kwocie 5 550 zł. Następna kwestia dotyczyła kosztów wynagrodzeń pracowników Urzędu Pracy Powiatu Olsztyńskiego. Wprowadzamy różnicę 312 zł w ostatecznej kwocie wynoszącej 594 312 zł. Zmiany dotyczą Zespołu Szkół Rolniczych w Smolajnach i finansowania wkładu dochodami własnymi, dochody te wynoszą 225 628,17 zł. Związane są one ze zwrotem dotacji niewykorzystanej w roku 2023. Dotyczą dwóch zadań: zadania zrealizowanego przez miasto Olsztyn w kwestii utrzymania Regionalnego Centrum Bezpieczeństwa (środki te wynoszą 119 576,88 zł) oraz zadania realizowanego przez Publiczny Specjalny Katolicki Ośrodek Edukacyjno-Wychowawczy w Kruzach (kwota 66 647,29 zł). Dochody te po części finansują zadanie dotyczące doposażenia ZSR w Smolajnach. Jest propozycja, aby środki Publicznego Specjalnego Katolickiego Ośrodka Edukacyjno-Wychowawczego w Kruzach pozostały w obszarze realizacji zadań zajmujących się osobami niepełnosprawnymi i przeznaczenia tych środków na współpracę z NGO i na zadanie związane z realizacją imprez i organizacją działań i przedsięwzięć na rzecz osób niepełnosprawnych.

W ramach propozycji inwestycyjnych, zachodzi konieczność realizacji zadania, które dotyczy opracowania dokumentacji odnośnie instalacji pompy ciepła w DPS w Grazymach. Jest to koszt 158 547 zł. Nie udało się zrealizować zadania do końca roku i opłacić projektanta z uwagi na przedłużające się terminy uzyskiwania pozwoleń na przebudowę tej instalacji. Na realizację tego zadania nie wystarczyło w całości dochodów, stąd Zarząd wnosi o uzupełnienie rezerwy w wysokości 53 567,09 zł i jest to rezerwa inwestycyjna. Budżet wzrasta o kwotę 17 986 808,17 zł bez zmiany deficytu budżetu. Następnie poprosiła Radę o przyjęcie proponowanych zmian.

Pan Jerzy Laskowski poprosił przewodniczącego Komisji Budżetowej o zabranie głosu w tej sprawie.

Pan Jarosław Wolak powiedział, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Pan Jerzy Laskowski otworzył dyskusję.

Pan Stanisław Trzaskowski poruszył temat procedury wprowadzania nowych tematów inwestycyjnych do budżetu. Zadał pytanie, czy Komisja Gospodarki debatowała nad tym tematem?

Pan Andrzej Abako odpowiedział, że środki na te zadania pozyskane zostały już w 2023 roku, jednakże proces podpisywania umowy trwał do roku 2024, w związku z tym nie można było tych pieniędzy mieć dopisanych, bez zapewnienia środków finansowych ze strony pana wojewody, co nastąpiło dopiero teraz. Co do mostów i przepustów, wnioski do wojewody zostały złożone.

Pan Stanisław Trzaskowski sprecyzował, że zadał pytanie dotyczące procedury związanej z prowadzeniem nowych inwestycji, czyli tematów tych dwóch przepustów.

Pan Marian Piwcewicz poruszył temat funkcjonowania Komisji Gospodarki. Następnie poruszył temat budżetu a dokładnie doposażenia ZSR w Smolajnach (wyposażenie laboratoriów, a także jej uczestnictwa w projekcie ERASMUS i odbytych dzięki niej praktykach. Ostatnią poruszaną przez niego kwestią była Wieloletnia Prognoza Finansowa, a dokładniej zadłużenia i planowane inwestycje.

Pan Andrzej Abako poruszył temat zakupionych ciągników i siewników do ZSR w Smolajnach, a także następnych inwestycji szkolnych. Następnie powiedział, że co do WPF, jest ona rozłożona do 2039 roku i w niej dług jest rozłożony. Wyraził nadzieję, że zaciągnięty dług uda się spłacić do 2026 roku.

Pan Jerzy Laskowski zadał pytanie, czy są inne głosy w dyskusji? Wobec braku pytań zamknął dyskusję i przeszedł do głosowania odnośnie przyjęcia wniosku Komisji Budżetowej

dot. projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Powiatu Olsztyńskiego na 2024 rok.

Przeprowadzono głosowanie imienne przy użyciu systemu elektronicznego.

Wyniki głosowania:

ZA: 22, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:

ZA (22)

Andrzej Abako, Małgorzata Chyziak, Zbigniew Czabrycki, Jan Dowgielewicz, Grzegorz Drozdowski, Ewa Dutka, Waldemar Jodko, Anna Klewiado, Zbigniew Kukuć, Bogumił Kuźniewski, Jerzy Laskowski, Joanna Michalska-Reda, Andrzej Moszczyński, Iwona Plaskota, Janusz Radziszewski, Beata Szewczyk, Krystyna Szter, Jacek Szydło, Stanisław Trzaskowski, Jerzy Tytz, Jarosław Wolak, Artur Wrochna

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)

Marian Piwcewicz

NIEOBECNI (2)

Marcin Frączek, Zbigniew Szczypiński

Pan Jerzy Laskowski oznajmił, że wniosek Komisji Budżetowej został przyjęty, a następnie przeszedł do głosowania w sprawie podjęcia uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Powiatu Olsztyńskiego na 2024 rok.

Przeprowadzono głosowanie imienne przy użyciu systemu elektronicznego.

Wyniki głosowania:

ZA: 22, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:

ZA (22)

Andrzej Abako, Małgorzata Chyziak, Zbigniew Czabrycki, Jan Dowgielewicz, Grzegorz Drozdowski, Ewa Dutka, Waldemar Jodko, Anna Klewiado, Zbigniew Kukuć, Bogumił Kuźniewski, Jerzy Laskowski, Joanna Michalska-Reda, Andrzej Moszczyński, Iwona Plaskota, Janusz Radziszewski, Beata Szewczyk, Krystyna Szter, Jacek Szydło, Stanisław Trzaskowski, Jerzy Tytz, Jarosław Wolak, Artur Wrochna

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)

Marian Piwcewicz

NIEOBECNI (2)

Marcin Frączek, Zbigniew Szczypiński

Pan Jerzy Laskowski stwierdził, że uchwała została podjęta.

Rada Powiatu w Olsztynie podjęła uchwałę Nr L/483/2024 z dnia 26 stycznia 2024r. zmieniającą uchwałę w sprawie budżetu Powiatu Olsztyńskiego na 2024 rok.

Załącznik nr 4

Pkt 5. Zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Olsztyńskiego na lata 2024-2039.

Pan Jerzy Laskowski poprosił panią skarbnik o uzasadnienie zmian w uchwale zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Olsztyńskiego na lata 2024-2039 (druk nr 361).

Pani Lucyna Kozikowska poinformowała, że zmiany w budżecie dotyczą przedsięwzięć wieloletnich więc te same zmiany musiały zostać zapisane w Wieloletniej Prognozie Finansowej. Zmiany dotyczą zadań drogowych związanych z przebudową odcinka drogi powiatowej Nr 1463 od miejscowości Klebark Wielki do skrzyżowania z DK 53 w miejscowości Klewki. Aktualizacja dotyczy roku 2024. Drugie zadanie dotyczy przebudowy drogi powiatowej Nr 1509 N na odcinku Borki Wielkie - Kobyłty wraz z budową chodnika, zmiany dotyczą roku 2024 i 2025. Środki pochodzą z budżetu wojewody i budżetu gminy. W części dotyczącej oświaty są to zadania związane z programem ERASMUS oraz unowocześnienie oferty edukacyjnej w Zespole Szkół Rolniczych w Smolajnach finansowane ze środków unijnych. Dodatkowym zadaniem jest zadanie związane z dostosowaniem budynków Szpitala Powiatowego im. Jana Mikulicza w Biskupcu do wymagań ochrony przeciwpożarowej do roku 2025. Pieniądze na te zadanie zostaną przesunięte z 2023 roku na rok 2025. Następnie poprosiła o przyjęcie projektu uchwały bez poprawek.

Pan Jarosław Wolak powiedział, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Pan Jerzy Laskowski otworzył dyskusję.

Pan Marian Piwcewicz poruszył temat długu Powiatu.

Pan Andrzej Abako Wyjaśnił, że dług zaciągany jest na 15 lat. Dodał też, że zadłużenie Powiatu wynosi 20%, co przy dopuszczalnych 60% mieści się w granicach dobrej polityki finansowej w zakresie długu finansowego. Dodatkowo pieniądze te są inwestowane w oświatę, młodzież i rozwój Powiatu.

Pan Marian Piwcewicz ponownie poruszył temat zadłużenia i lat, na które dług jest rozłożony.

Pan Andrzej Abako poruszył kwestię długu z pierwszej kadencji, który został spłacony i podkreślił, że tendencja jest malejąca, w porównaniu do pierwszej kadencji.

Pan Przewodniczący zakończył dyskusję i przeszedł do głosowania w sprawie przyjęcia wniosku Komisji Budżetowej dotyczącego projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Olsztyńskiego na lata 2024 – 2039.

Przeprowadzono głosowanie imienne przy użyciu systemu elektronicznego.

Wyniki głosowania:

ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:

ZA (21)

Andrzej Abako, Małgorzata Chyziak, Zbigniew Czabrycki, Jan Dowgielewicz, Grzegorz Drozdowski, Ewa Dutka, Waldemar Jodko, Anna Klewiado, Zbigniew Kukuć, Bogumił Kuźniewski, Jerzy Laskowski, Andrzej Moszczyński, Iwona Plaskota, Janusz Radziszewski, Beata Szewczyk, Krystyna Szter, Jacek Szydło, Stanisław Trzaskowski, Jerzy Tytz, Jarosław Wolak, Artur Wrochna

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)

Marian Piwcewicz

BRAK GŁOSU (1)

Joanna Michalska-Reda

NIEOBECNI (2)

Marcin Frączek, Zbigniew Szczypiński

Pan Przewodniczący stwierdził, że wniosek Komisji Budżetowej został przyjęty.

Następnie pan **Jerzy Laskowski** zarządził głosowanie w sprawie podjęcia uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Olsztyńskiego na lata 2024 – 2039.

Przeprowadzono głosowanie imienne przy użyciu systemu elektronicznego.

Wyniki głosowania:

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:

ZA (20)

Andrzej Abako, Małgorzata Chyziak, Zbigniew Czabrycki, Jan Dowgielewicz, Grzegorz Drozdowski, Ewa Dutka, Waldemar Jodko, Anna Klewiado, Zbigniew Kukuć, Bogumił Kuźniewski, Jerzy Laskowski, Andrzej Moszczyński, Iwona Plaskota, Beata Szewczyk, Krystyna Szter, Jacek Szydło, Stanisław Trzaskowski, Jerzy Tytz, Jarosław Wolak, Artur Wrochna

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)

Marian Piwcewicz

BRAK GŁOSU (2)

Joanna Michalska-Reda, Janusz Radziszewski

NIEOBECNI (2)

Marcin Frączek, Zbigniew Szczypiński

Pan Jerzy Laskowski stwierdził, że uchwała została podjęta.

Rada Powiatu w Olsztynie podjęła uchwałę Nr L/484/2024 z dnia 26 stycznia 2024r. zmieniającą uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Olsztyńskiego na lata 2024-2039.

Załącznik numer 5

Pkt 6. Funkcjonowanie szpitali powiatowych

Pan Jerzy Laskowski oznajmił, że jest jedna uchwała i oddał głos staroście, aby przedstawił projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie nadania Statutu Zespołowi Zakładów Opieki Zdrowotnej w Dobrym Mieście (druk nr 362).

Pan Andrzej Abako poinformował, że punkt ten dotyczyć będzie zmiany uchwały w sprawie nadania Statutu Zespołowi Zakładów Opieki Zdrowotnej w Dobrym Mieście, w którym będziemy zwiększali zakres działalności placówki poprzez przejęcie obiektu znajdującego się w Barczewie. Podziękował również wszystkim zaangażowanym w to przedsięwzięcie.

Pani dyrektor Agnieszka Jarzębińska poruszyła temat nadania Statutu Zespołowi Zakładów Opieki Zdrowotnej w Dobrym Mieście, a także zmian jakie zostaną wprowadzone w ZZOZ. Powiedziała również o wsparciu jakie ZZOZ otrzyma od Maltańskiego Centrum Pomocy p.w. Bł. Gerarda w Barczewie w kwocie 300 000 zł do zakontraktowania nowych usług. Wspomniała też o analizie, którą radni dostali.

Pan Jerzy Laskowski poprosił przewodniczącego Komisji Spraw Społecznych o zabranie głosu w tej sprawie.

Pan Waldemar Jodko powiedział, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Pan Jerzy Laskowski, otworzył dyskusję i ze względu na brak chętnych do zabrania głosu, przeszedł do głosowania nad wnioskiem Komisji Spraw Społecznych dotyczącego projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie nadania Statutu Zespołowi Zakładów Opieki Zdrowotnej w Dobrym Mieście.

Przeprowadzono głosowanie imienne przy użyciu systemu elektronicznego.

Wyniki głosowania:

ZA: 23, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:

ZA (23)

Andrzej Abako, Małgorzata Chyziak, Zbigniew Czabrycki, Jan Dowgielewicz, Grzegorz Drozdowski, Ewa Dutka, Waldemar Jodko, Anna Klewiado, Zbigniew Kukuć, Bogumił Kuźniewski, Jerzy Laskowski, Joanna Michalska-Reda, Andrzej Moszczyński, Marian Piwcewicz, Iwona Plaskota, Janusz Radziszewski, Beata Szewczyk, Krystyna Szter, Jacek Szydło, Stanisław Trzaskowski, Jerzy Tytz, Jarosław Wolak, Artur Wrochna

NIEOBECNI (2)

Marcin Frączek, Zbigniew Szczypiński

Pan Jerzy Laskowski oznajmił, że wniosek Komisji Spraw Społecznych został przyjęty, a następnie przeszedł do głosowania w sprawie podjęcia uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie nadania Statutu Zespołowi Zakładów Opieki Zdrowotnej w Dobrym Mieście.

Przeprowadzono głosowanie imienne przy użyciu systemu elektronicznego

Wyniki głosowania:

ZA: 23, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:

ZA (23)

Andrzej Abako, Małgorzata Chyziak, Zbigniew Czabrycki, Jan Dowgielewicz, Grzegorz Drozdowski, Ewa Dutka, Waldemar Jodko, Anna Klewiado, Zbigniew Kukuć, Bogumił Kuźniewski, Jerzy Laskowski, Joanna Michalska-Reda, Andrzej Moszczyński, Marian Piwcewicz, Iwona Plaskota, Janusz Radziszewski, Beata Szewczyk, Krystyna Szter, Jacek Szydło, Stanisław Trzaskowski, Jerzy Tytz, Jarosław Wolak, Artur Wrochna

NIEOBECNI (2)

Marcin Frączek, Zbigniew Szczypiński

Pan Jerzy Laskowski stwierdził, że uchwała została podjęta.

Rada Powiatu w Olsztynie podjęła uchwałę Nr L/485/2024 z dnia 26 stycznia 2024r. zmieniającą uchwałę w sprawie nadania Statutu Zespołowi Zakładów Opieki Zdrowotnej w Dobrym Mieście.

Załącznik numer 6

Pkt 7. Powierzenie zadań jednostkom samorządu terytorialnego.

Pan Jerzy Laskowski zadał pytanie, kto będzie referował? Następnie oddał głos panu staroście.

Pan Andrzej Abako powiedział, że projekt uchwały to pokłosie problemów z doбором wykonawcy w kwestii budowy ścieżki pieszo-rowerowej w Dobrym Mieście.

Pan Przewodniczący poprosił przewodniczącą Komisji Gospodarki o zabranie głosu.

Pani Beata Szewczyk oznajmiła, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Pan Jerzy Laskowski otworzył dyskusję.

Pan Jarosław Wolak zadał pytanie, czy ta uchwała będzie ograniczona terminem wybudowania tej ścieżki i tych środków? Czy termin wykonania zadania zostanie wyznaczony na koniec roku?

Pan Andrzej Abako odpowiedział, że termin wykonania wypada na koniec bieżącego roku.

Pan Jerzy Laskowski otworzył dyskusję. Ze względu na brak chętnych do zabrania głosu, przeszedł do głosowania w sprawie przyjęcia wniosku Komisji Gospodarki dotyczącego powierzenia Gminie Dobre Miasto realizacji zadania własnego Powiatu Olsztyńskiego polegającego na przebudowie ścieżki rowerowej znajdującej się w ciągu drogi powiatowej nr 1447N wynikającej z zadania pn. „Rewitalizacja linii kolejowej nr 221 Gutkowo – Braniewo na odcinku Gutkowo – Dobre Miasto”.

Przeprowadzono głosowanie imienne przy użyciu systemu elektronicznego

Wyniki głosowania:

ZA: 22, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:

ZA (22)

Andrzej Abako, Małgorzata Chyziak, Zbigniew Czabrycki, Jan Dowgielewicz, Grzegorz Drozdowski, Ewa Dutka, Anna Klewiado, Zbigniew Kukuć, Bogumił Kuźniewski, Jerzy Laskowski, Joanna Michalska-Reda, Andrzej Moszczyński, Marian Piwcewicz, Iwona Plaskota, Janusz Radziszewski, Beata Szewczyk, Krystyna Szter, Jacek Szydło, Stanisław Trzaskowski, Jerzy Tytz, Jarosław Wolak, Artur Wrochna

BRAK GŁOSU (1)

Waldemar Jodko

NIEOBECNI (2)

Marcin Frączek, Zbigniew Szczypiński

Pan Jerzy Laskowski oznajmił, że wniosek Komisji Gospodarki został przyjęty i przeszedł do głosowania nad projektem uchwały w sprawie powierzenia Gminie Dobre Miasto realizacji zadania własnego Powiatu Olsztyńskiego polegającego na przebudowie ścieżki rowerowej znajdującej się w ciągu drogi powiatowej nr 1447N wynikającej z zadania pn. „Rewitalizacja linii kolejowej nr 221 Gutkowo – Braniewo na odcinku Gutkowo – Dobre Miasto”.

Przeprowadzono głosowanie imienne przy użyciu systemu elektronicznego

Wyniki głosowania:

ZA: 22, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:

ZA (22)

Andrzej Abako, Małgorzata Chyziak, Zbigniew Czabrycki, Jan Dowgielewicz, Grzegorz Drozdowski, Ewa Dutka, Anna Klewiado, Zbigniew Kukuć, Bogumił Kuźniewski, Jerzy Laskowski, Joanna Michalska-Reda, Andrzej Moszczyński, Marian Piwcewicz, Iwona Plaskota, Janusz Radziszewski, Beata Szewczyk, Krystyna Szter, Jacek Szydło, Stanisław Trzaskowski, Jerzy Tytz, Jarosław Wolak, Artur Wrochna

BRAK GŁOSU (1)

Waldemar Jodko
NIEOBECNI (2)
Marcin Frączek, Zbigniew Szczypiński

Pan Jerzy Laskowski stwierdził, że uchwała została podjęta.

Rada Powiatu w Olsztynie podjęła uchwałę Nr L/486/2024 z dnia 26 stycznia 2024r. w sprawie powierzenia Gminie Dobre Miasto realizacji zadania własnego Powiatu Olsztyńskiego polegającego na przebudowie ścieżki rowerowej znajdującej się w ciągu drogi powiatowej nr 1447N wynikającej z zadania pn. „Rewitalizacja linii kolejowej nr 221 Gutkowo – Braniewo na odcinku Gutkowo – Dobre Miasto”.

Załącznik nr 7

Pkt 8. Gospodarowanie mieniem Powiatu.

Pan Jerzy Laskowski poprosił pana starostę o zabranie głosu w celu uzasadnienia projektu uchwały odnośnie przyznania pierwszeństwa w nabyciu zabudowanej nieruchomości położonej w Jezioranach przy ul. Sienkiewicza (druk nr 364).

Pan Andrzej Abako wyjaśnił, iż sprawa dotyczy garażu, który znajduje się poza Domem Pomocy Społecznej w Jezioranach. Objął historię owego garażu i kto ten garaż wynajmował. Wyjaśnił też iż osoba, która przez te wiele lat ten garaż wynajmowała zwróciła się do Zarządu z wnioskiem o prawo pierwokupu tego garażu. Pan starosta poprosił o przyjęcie projektu uchwały bez poprawek.

Pan Jerzy Laskowski poprosił przewodniczącą Komisji Gospodarki o zabranie głosu.

Pani Beata Szewczyk powiedziała, że opinia Komisji w tej sprawie jest pozytywna i poprosiła o przyjęcie uchwały bez poprawek.

Pan Jerzy Laskowski otworzył dyskusję. Ze względu na brak chętnych do zabrania głosu, przeszedł do głosowania nad wnioskiem Komisji Gospodarki odnośnie projektu uchwały w sprawie przyznania pierwszeństwa w nabyciu zabudowanej nieruchomości położonej w Jezioranach przy ul. Sienkiewicza.

Przeprowadzono głosowanie imienne przy użyciu systemu elektronicznego

Wyniki głosowania:

ZA: 22, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:

ZA (22)

Andrzej Abako, Małgorzata Chyziak, Zbigniew Czabrycki, Jan Dowgielewicz, Grzegorz Drozdowski, Ewa Dutka, Anna Klewiado, Zbigniew Kukuć, Bogumił Kuźniewski, Jerzy Laskowski, Joanna Michalska-Reda, Andrzej Moszczyński, Marian Piwcewicz, Iwona Plaskota, Janusz Radziszewski, Beata Szewczyk, Krystyna Szter, Jacek Szydło, Stanisław Trzaskowski, Jerzy Tytz, Jarosław Wolak, Artur Wrochna

BRAK GŁOSU (1)

Waldemar Jodko

NIEOBECNI (2)

Marcin Frączek, Zbigniew Szczypiński

Pan Jerzy Laskowski oznajmił, że wniosek Komisji Gospodarki został przyjęty i przeszedł do głosowania nad projektem uchwały w sprawie przyznania pierwszeństwa w nabyciu zabudowanej nieruchomości położonej w Jezioranach przy ul. Sienkiewicza.

Przeprowadzono głosowanie imienne przy użyciu systemu elektronicznego

Wyniki głosowania:

ZA: 22, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:

ZA (22)

Andrzej Abako, Małgorzata Chyziak, Zbigniew Czabrycki, Jan Dowgielewicz, Grzegorz Drozdowski, Ewa Dutka, Anna Klewiado, Zbigniew Kukuć, Bogumił Kuźniewski, Jerzy Laskowski, Joanna Michalska-Reda, Andrzej Moszczyński, Marian Piwcewicz, Iwona Plaskota, Janusz Radziszewski, Beata Szewczyk, Krystyna Szter, Jacek Szydło, Stanisław Trzaskowski, Jerzy Tytz, Jarosław Wolak, Artur Wrochna

BRAK GŁOSU (1)

Waldemar Jodko

NIEOBECNI (2)

Marcin Frączek, Zbigniew Szczypiński

Pan Jerzy Laskowski stwierdził, że uchwała została podjęta.

Rada Powiatu w Olsztynie podjęła uchwałę Nr L/487/2024 z dnia 26 stycznia 2024r. w sprawie przyznania pierwszeństwa w nabyciu zabudowanej nieruchomości położonej w Jezioranach przy ul. Sienkiewicza.

Załącznik nr 8

Pkt 9. Uchwalenie rocznego programie współpracy z organizacjami pozarządowymi na rok 2024.

Pan Jerzy Laskowski poprosił pana starostę o zabranie głosu w celu uzasadnienia projektu uchwały odnośnie uchwalenia rocznego programu współpracy Powiatu Olsztyńskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2024 (druk nr 365).

Pan Andrzej Abako przedstawił uzasadnienie do uchwały. W poprzedniej uchwale, zabrakło zapisów odnośnie przebiegu konsultacji. Poprosił o podjęcie uchwały.

Pan Jerzy Laskowski poprosił przewodniczącą Komisji Edukacji, Kultury i Kultury Fizycznej o zabranie głosu.

Pani Krystyna Szter poprosiła, w imieniu Komisji o przyjęcie projektu uchwały bez poprawek.

Pan Jerzy Laskowski otworzył dyskusję.

Pan Stanisław Trzaskowski powiedział, że w uchwale brak jest zapisu odnośnie monitoringu tego programu. Zadał pytanie, czy z zapisów ustawy nie wynika, że ten program musi być oceniany przez Radę?

Pan Andrzej Abako odpowiedział, że zostanie to jeszcze przeanalizowane, ale nie sądzi, by ten zapis był potrzebny. Poprosił panią dyrektora o udzielenie odpowiedzi na pytanie pana Trzaskowskiego.

Pani Barbara Guga wyjaśniła, że po zakończeniu programu jest on przedstawiany Zarządowi i Radzie, dlatego można stwierdzić, iż jest on monitorowany. Dopowiedziała też, że wszelkie zmiany do tej uchwały mogą nastąpić po jej ogłoszeniu, gdyż ta uchwała została

już zatwierdzona wcześniej i jest opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej. Dodała, że w razie potrzeb zmiany można dokonać na następnej sesji.

Pan Jerzy Laskowski zadał pytanie, czy w tej ustawie jest zapis, czy program ma być monitorowany? Czy w treści uchwały musi być określony sposób monitorowania?

Pan Stanisław Trzaskowski odpowiedział, że w art. 5C, pkt. 3 był zapis mówiący wprost, że organ wykonawczy przedstawia sprawozdanie z realizacji organowi ustawodawczemu.

Pan Jerzy Laskowski zadał pytanie, czy z tego nie wynika, że musi być zapis w samej treści uchwały.

Pan Stanisław Trzaskowski odpowiedział, że mówi on o planie a nie o uchwale. Powiedział o tym, że jeśli taki zapis będzie konieczny to wprowadzimy go na następnej sesji.

Pani Joanna Michalska-Reda powiedziała, że aby była efektywność wydawanych pieniędzy podczas realizacji tych zadań, które w ramach projektów są dofinansowane, potrzebne są odpowiednie kryteria od beneficjenta (gdzie jest termin realizacji i sposób realizacji zadania).

Pani Krystyna Szter zadała pytanie odnośnie funkcjonowania Powiatowej Rady Pożytku Publicznego.

Pani Joanna Michalska-Reda odpowiedziała, że niestety Rada ta nie funkcjonuje. Aby móc ją reaktywować należałoby przeanalizować zapisy regulaminu.

Pan Jerzy Laskowski otworzył dyskusję. Ze względu na brak chętnych do zabrania głosu, przeszedł do głosowania odnośnie przyjęcia wniosku Komisji Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej i Promocji w sprawie uchwalenia rocznego programu współpracy Powiatu Olsztyńskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2024.

Przeprowadzono głosowanie imienne przy użyciu systemu elektronicznego

Wyniki głosowania:

ZA: 23, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:

ZA (23)

Andrzej Abako, Małgorzata Chyziak, Zbigniew Czabrycki, Jan Dowgielewicz, Grzegorz Drozdowski, Ewa Dutka, Waldemar Jodko, Anna Klewiado, Zbigniew Kukuć, Bogumił Kuźniewski, Jerzy Laskowski, Joanna Michalska-Reda, Andrzej Moszczyński, Marian Piwcewicz, Iwona Plaskota, Janusz Radziszewski, Beata Szewczyk, Krystyna Szter, Jacek Szydło, Stanisław Trzaskowski, Jerzy Tytz, Jarosław Wolak, Artur Wrochna

NIEOBECNI (2)

Marcin Frączek, Zbigniew Szczypiński

Pan Jerzy Laskowski oznajmił, że wniosek Komisji Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej i Promocji został przyjęty i przeszedł do głosowania w sprawie podjęcia uchwały w sprawie uchwalenia rocznego programu współpracy Powiatu Olsztyńskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2024.

Przeprowadzono głosowanie imienne przy użyciu systemu elektronicznego

Wyniki głosowania:

ZA: 23, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:

ZA (23)

Andrzej Abako, Małgorzata Chyziak, Zbigniew Czabrycki, Jan Dowgielewicz, Grzegorz Drozdowski, Ewa Dutka, Waldemar Jodko, Anna Klewiado, Zbigniew Kukuć, Bogumił Kuźniewski, Jerzy Laskowski, Joanna Michalska-Reda, Andrzej Moszczyński, Marian Piwcewicz, Iwona Plaskota, Janusz Radziszewski, Beata Szewczyk, Krystyna Szter, Jacek Szydło, Stanisław Trzaskowski, Jerzy Tytz, Jarosław Wolak, Artur Wrochna

NIEOBECNI (2)

Marcin Frączek, Zbigniew Szczypiński

Pan Jerzy Laskowski stwierdził, że uchwała została podjęta.

Rada Powiatu w Olsztynie podjęła uchwałę Nr L/488/2024 z dnia 26 stycznia 2024r. w sprawie uchwalenia rocznego programu współpracy Powiatu Olsztyńskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2024.

Załącznik nr 9

Pkt 10. Udzielenie pomocy finansowej Samorządowi Województwa Warmińsko – Mazurskiego.

Pan Jerzy Laskowski poprosił pana starostę o zabranie głosu w celu uzasadnienia projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Samorządowi Województwa Warmińsko-Mazurskiego (druk nr 366).

Pan Andrzej Abako przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały. Pan starosta powiedział, że co roku przyjmujemy uchwałę celem wsparcia Samorządowi Województwa Warmińsko-Mazurskiego odnośnie utrzymania biura w Brukseli. W tym roku są to środki w wysokości 4.770 zł.

Pan Jarosław Wolak poprosił o podjęcie uchwały bez poprawek.

Pan Jerzy Laskowski otworzył dyskusję.

Pan Marian Piwcewicz zadał pytanie na temat naszego pracownika, który pracuje w tej placówce. Czy to jest pracownik oddelegowany przez Powiat?

Pan Andrzej Abako odpowiedział, że biuro prowadzone jest przez Marszałka Województwa Warmińsko-Mazurskiego. Pracownik, o którym mówi pan radny, jest pracownikiem pana Marszałka.

Pan Jerzy Laskowski otworzył dyskusję. Ze względu na brak chętnych do zabrania głosu, przeszedł do głosowania w sprawie przyjęcia wniosku Komisji Budżetowej dotyczącego projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Samorządowi Województwa Warmińsko-Mazurskiego.

Przeprowadzono głosowanie imienne przy użyciu systemu elektronicznego
Wyniki głosowania:

ZA: 23, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:

ZA (23)

Andrzej Abako, Małgorzata Chyziak, Zbigniew Czabrycki, Jan Dowgielewicz, Grzegorz Drozdowski, Ewa Dutka, Waldemar Jodko, Anna Klewiado, Zbigniew Kukuć, Bogumił Kuźniewski, Jerzy Laskowski, Joanna Michalska-Reda, Andrzej Moszczyński, Marian

Piwcewicz, Iwona Plaskota, Janusz Radziszewski, Beata Szewczyk, Krystyna Szter, Jacek Szydło, Stanisław Trzaskowski, Jerzy Tytz, Jarosław Wolak, Artur Wrochna
NIEOBECNI (2)
Marcin Frączek, Zbigniew Szczypiński

Pan Jerzy Laskowski oznajmił, że wniosek Komisji Budżetowej został przyjęty i przeszedł do głosowania w sprawie podjęcia uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Samorządowi Województwa Warmińsko-Mazurskiego.

Przeprowadzono głosowanie imienne przy użyciu systemu elektronicznego
Wyniki głosowania:

ZA: 23, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:

ZA (23)

Andrzej Abako, Małgorzata Chyziak, Zbigniew Czabrycki, Jan Dowgielewicz, Grzegorz Drozdowski, Ewa Dutka, Waldemar Jodko, Anna Klewiado, Zbigniew Kukuć, Bogumił Kuźniewski, Jerzy Laskowski, Joanna Michalska-Reda, Andrzej Moszczyński, Marian Piwcewicz, Iwona Plaskota, Janusz Radziszewski, Beata Szewczyk, Krystyna Szter, Jacek Szydło, Stanisław Trzaskowski, Jerzy Tytz, Jarosław Wolak, Artur Wrochna

NIEOBECNI (2)

Marcin Frączek, Zbigniew Szczypiński

Pan Jerzy Laskowski stwierdził, że uchwała została podjęta.

Rada Powiatu w Olsztynie podjęła uchwałę Nr L/489/2024 z dnia 26 stycznia 2024r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Samorządowi Województwa Warmińsko-Mazurskiego.

Załącznik nr 10

Pkt 11. Rozpatrzenie skargi.

Pan Jerzy Laskowski poprosił przewodniczącą Komisji Skarg, Wniosków i Petycji o zabranie głosu w sprawie rozpatrzenia skargi.

Pani Iwona Plaskota przedstawiła petycję pana D.M w sprawie działań dyrektora PCPR uniemożliwiających uczestnictwo dzieci i młodzieży we współorganizowanym projekcie: „Szukamy Nowego Tigera i Tigerki”. Komisja zarekomendowała Radzie Powiatu w Olsztynie o pozostawienie skargi pana D. M bez rozpoznania.

Pan Marcin Piwcewicz zabrał głos w tej sprawie.

Pan Jerzy Laskowski zadał pytanie, czy są inne głosy w dyskusji? Następnie ze względu na brak chętnych do zabrania głosu, przeszedł do głosowania w sprawie podjęcia uchwały w sprawie pozostawienia skargi bez rozpoznania.

Przeprowadzono głosowanie imienne przy użyciu systemu elektronicznego

Wyniki głosowania:

ZA: 22, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:

ZA (22)

Andrzej Abako, Małgorzata Chyziak, Zbigniew Czabrycki, Jan Dowgielewicz, Grzegorz Drozdowski, Ewa Dutka, Waldemar Jodko, Anna Klewiado, Zbigniew Kukuć, Bogumił Kuźniewski, Jerzy Laskowski, Joanna Michalska-Reda, Andrzej Moszczyński, Marian

Piwcewicz, Iwona Plaskota, Janusz Radziszewski, Beata Szewczyk, Krystyna Szter, Jacek Szydło, Stanisław Trzaskowski, Jerzy Tyt, Jarosław Wolak

BRAK GŁOSU (1)

Artur Wrochna

NIEOBECNI (2)

Marcin Frączek, Zbigniew Szczypiński

Pan Jerzy Laskowski stwierdził, że uchwała została podjęta.

Rada Powiatu w Olsztynie podjęła uchwałę Nr L/490/2024 z dnia 26 stycznia 2024r. w sprawie pozostawienia skargi bez rozpoznania.

Załącznik nr 11

Pkt 12. Sprawy różne i wolne wnioski.

Pan Jerzy Laskowski powiedział o konieczności złożenia oświadczeń majątkowych z 2 miesięcy bieżącego roku w dwóch egzemplarzach. Przedstawił, co powinno się w tym oświadczeniu znaleźć. Następnie powiedział, że wpłynęło postanowienie Komisarza Wyborczego w sprawie podziału Powiatu Olsztyńskiego na okręgi wyborcze, i podał szczegóły nowego podziału.

Następnie pan **Przewodniczący** poinformował, że wpłynęły następujące pisma:

- 1) pismo z Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego z informacją o udzieleniu dotacji Wspólnocie Mieszkaniowej Nieruchomości przy ul. Samulowskiego 6 w Olsztynie w wysokości 63.202,05 zł na pokrycie kosztów remontu strychu i piwnic kamienicy z 1907 r. położonej przy ul. Samulowskiego 6 w Olsztynie,
- 2) pisma Warmińsko-Mazurskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków z informacją o przydzielonych dotacjach w II półroczu 2023 r.:
 - a) Parafii Rzymsko-Katolickiej p.w. Św. Jana Ewangelisty i Opatrzności Bożej w Bartągu w wysokości 70.000 zł na konserwację ołtarza głównego kościoła,
 - b) Muzeum Warmii i Mazur w wysokości 150.000 zł na prace konserwatorskie elewacji na dziedzińcu Zamku Olsztyńskiego,
 - c) Wspólnocie Mieszkaniowej przy ul. Jagiellońskiej 31 w Olsztynie w wysokości 89.950,35 zł na remont dachu budynku,
 - d) Wspólnocie Mieszkaniowej przy ul. Żeromskiego 34 w Olsztynie w wysokości 113.854,90 zł na remont dachu budynku,
 - e) Wspólnocie Mieszkaniowej przy ul. Ratuszowej 3 w Olsztynie w wysokości 120.000,00 zł na remont klatki schodowej.
- 3) pismo burmistrza Olsztynka z informacją o udzieleniu w 2024 roku dotacji:
 - parafii Rzymsko-Katolickiej Świętego Jana Chrzciciela w Orzechowie z siedzibą w Pluskach w wysokości 500.000 zł na wykonanie prac konserwatorskich elewacji oraz drzwi głównych XVIII wiecznego kościoła p.w. Św. Maksymiliana Kolbe w Kurkach,
 - parafii Rzymsko-Katolickiej Najświętszego Serca Pana Jezusa w Olsztynku w kwocie 390.000 zł z przeznaczeniem na wykonanie pierwszego etapu remontu elewacji kościoła.
- 4) Pismo z Komendy Miejskiej Policji w Olsztynie przekazujące dane na temat zachowań samobójczych wśród dzieci i młodzieży do 18 roku życia na terenie województwa warmińsko-mazurskiego w latach 2019-2023.

Pani Iwona Plaskota poruszyła temat strzelnicy i w imieniu mieszkańców Silic zadała pytanie, na jakim etapie jest strzelnica i którędy będzie przebiegała droga do strzelnicy?

Pan Marian Piwcewicz odniósł się do oświadczenia majątkowego i zadał pytanie, czy muszą się tam znaleźć rozliczenia z PIT. Jeśli ktoś nie złoży oświadczeń, to jakie będą z tego tytułu konsekwencje?

Pan Jerzy Laskowski odpowiedział, że PIT dołączamy do zestawienia rocznego, które składamy do końca kwietnia.

Pani Anna Klewiado poruszyła temat drogi do miejscowości Łomy, mówiąc, że z rowu wycieka bardzo duża ilość wody.

Pani Joanna Michalska-Reda odpowiedziała na pytanie w sprawie strzelnicy, która jest na etapie odbioru projektu i kosztorysów. Dodała, że wybrana droga do strzelnicy oznaczona jest numerem 53 (droga od strony Trękuska).

Pan Andrzej Abako poruszył kwestię listu intencyjnego od Zakonu Maltańskiego.

Pani Joanna Michalska-Reda zaprosiła na spotkanie dotyczące strzelnicy wojskowej, by przybliżyć radnym wszystkie szczegóły inwestycji.

Pani Iwona Plaskota zadała pytanie, kiedy te spotkanie się odbędzie?

Pan Jerzy Laskowski odpowiedział, że nie ma konkretniej daty, gdy będzie ona ustalona, zostanie ona przekazana radnym.

Pan Marian Piwcewicz poruszył temat ZSR w Smolajnach i nowej bursy. Zadał pytania, jaki jest koszt utrzymania stajni i zwierząt i wszystkie koszty związane z prowadzeniem stajni? Zadał także pytanie, w jaki sposób jest składowany obornik? A także jaki jest koszt utrzymania bursy na jednego ucznia (w tym także koszty dowożenia uczniów i wychowawców)? A następnie poruszył temat gruntów należących do ZSR w Smolajnach. Zadał pytania: jak to funkcjonują? Jakie są dochody? Jaka jest gospodarka tymi gruntami? Na koniec poprosił o przeprowadzenie dyskusji na temat placówki.

Pan Jerzy Laskowski powiedział, że tematy poruszane teraz przez pana Mariana będą dotyczyły już nowej kadencji i nowej Rady.

Pan Andrzej Abako odpowiedział, że przygotowuje informację dotyczącą szkoły.

Pan Marian Piwcewicz poruszył temat zamku w Smolajnach, a także tego co zostało zrobione. Następnie powiedział, że pałac, który się tam znajduje doprowadzono do ruiny, co spowodowało, że szkoła znajdująca się tam została przeniesiona do innego budynku.

Pan Jerzy Laskowski zadał pytanie, czy ktoś jeszcze chciałby zabrać głos? Następnie przeszedł do ostatniego punktu porządku obrad.

Pkt 13. Zamknięcie obrad Sesji.

Pan Jerzy Laskowski zamknął obrady L Sesji Rady Powiatu w Olsztynie w dniu 26 stycznia 2024 r.

Załączniki:

1. Lista obecności.
2. Lista pracowników starostwa i gości na L Sesji Rady Powiatu.
3. Porządek obrad.
4. Uchwała Nr L/483/2024 zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu Powiatu Olsztyńskiego na 2024 rok,
5. Uchwała Nr L/484/2024 zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Olsztyńskiego na lata 2024 – 2039,
6. Uchwała Nr L/485/2024 zmieniająca uchwałę w sprawie nadania Statutu Zespołowi Zakładów Opieki Zdrowotnej w Dobrym Mieście,
7. Uchwała Nr L/486/2024 w sprawie powierzenia Gminie Dobre Miasto realizacji zadania własnego Powiatu Olsztyńskiego polegającego na przebudowie ścieżki rowerowej znajdującej się w ciągu drogi powiatowej nr 1447N wynikającej z zadania pn. „Rewitalizacja linii kolejowej nr 221 Gutkowo – Braniewo na odcinku Gutkowo – Dobre Miasto”,
8. Uchwała Nr L/487/2024 w sprawie przyznania pierwszeństwa w nabyciu zabudowanej nieruchomości położonej w Jezioranach przy ul. Sienkiewicza,
9. Uchwała Nr L/488/2024 w sprawie uchwalenia rocznego programu współpracy Powiatu Olsztyńskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2024,
10. Uchwała Nr L/489/2024 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Samorządowi Województwa Warmińsko-Mazurskiego,
11. Uchwała Nr L/490/2024 w sprawie pozostawienia skargi bez rozpoznania,
12. Postanowienie nr 1/2024 Komisarza Wyborczego w Olsztynie w sprawie podziału powiatu olsztyńskiego na okręgi wyborcze, ustalenie ich granic, numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu,
13. Postanowienie nr 2/2024 Komisarza Wyborczego w Olsztynie w sprawie podziału województwa warmińsko-mazurskiego na okręgi wyborcze, ustalenie ich granic, numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu,
14. Postanowienie nr 3/2024 Komisarza Wyborczego w Olsztynie dnia 15 stycznia 2024 r. w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego Powiatu Olsztyńskiego pana Zbigniewa Szczypińskiego,
15. Pismo z Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego z informacją o udzieleniu w ramach budżetu na 2023 r. dotacji Wspólnocie Mieszkaniowej Nieruchomości przy ul. Samulowskiego 6 w Olsztynie w wysokości 63.202,05 zł na pokrycie kosztów remontu strychu i piwnic kamienicy z 1907 r. położonej przy ul. Samulowskiego 6 w Olsztynie,
16. Pisma Warmińsko-Mazurskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków z informacją o przydzielonych dotacjach w II półroczu 2023 r.,
17. Pismo burmistrza Olsztynka z informacją o udzieleniu w 2024 roku dotacji,
18. Pismo z Komendy Miejskiej Policji w Olsztynie przekazujące dane na temat zachowań samobójczych wśród dzieci i młodzieży do 18 roku życia na terenie województwa warmińsko-mazurskiego w latach 2019-2023.